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Першу національну аграрну конференцію 

«Плодоовочевий рух України-2023»                                                         

провели у Львові 

     Понад 50 представників плодоовочевого бізнесу зібрала 10 березня                                 

Перша національна аграрна конференція «Плодоовочевий рух України-2023» від 

проекту «АПК-Інформ: овочі та фрукти», яка проходить у Львові. 

Співорганізатором події виступив департамент агропромислового розвитку 

Львівської обласної державної адміністрації. 

     Під час заходу обговорювались питання підтримки діючого виробництва та 

старту бізнесу «з нуля» від держави та місцевих органів влади, фінансові 

можливості від міжнародних партнерів, новинки у технологічних картах 

вирощування овочів, фруктів та ягід в умовах заходу України, найбільш 

перспективні з ринкової точки зору ніші.  

      З вітальними словами до учасників заходу звернулись керівник департаменту 

агропромислового розвитку Львівської ОДА Tетяна Гетьман. «Державна підтримка 

у минулому і поточному році спрямована виключно на мікро-, малих та середніх 

виробників. При цьому напрями та обсяг безповоротної фінансової допомоги є 

безпрецедентні: створення власної справи з нуля, закладка нового саду, 

встановлення теплиці, вдосконалення виробництва сучасною лінією з переробки. 

Слід зазначити, що на етапі подачі заявки претендент на грант ризикує тільки 

власним часом і одночасно має можливість перевірити свій бізнес-план на 

реалістичність, за необхідності виправити його і зрештою виграти грант з наступної 

спроби», - розповіла Tетяна Гетьман. 

     В ході конференції керівник проекту Олександр Хорєв ознайомив учасників з 

аналітикою українського плодоовочевого ринку у деталях і цифрах, можливостями 

покриття дефіциту розвитком вітчизняної виробничої бази та поділився 

попередніми очікуваннями від сезону-2023/24 маркетингового року. 
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Джерело: www.proagro.com.ua 

      Під час заходу учасники обмінялись досвідом щодо вирощування 

плодоовочевої продукції та лікарських трав, систем захисту насаджень, 

обговорили правильність економіки бізнесу з заморожування продукції, а також 

мали можливість налагодити бізнес-партнерські взаємовідносини. 

     Вже за декілька сезонів ті культури, що раніше були досить нетрадиційними 

для заходу України (цибуля ріпчаста, морква, сезонні овочі, кісточкові плодові 

культури тощо), зможуть успішно вирощуватися у відносно безпечному регіоні 

країни. 

Джерело: Департамент  агропромислового розвитку Львівської облдержадміністрації 

     Шановні фермери! Запрошуємо Вас прийняти участь у звітній Конференції 

«Асоціації фермерів та приватних землевласників Львівської області». 

     Конференція відбудеться 23 березня 2023 року в приміщенні Львівського 

національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені                              

С.З. Гжицького (м. Львів, вул. Пекарська,50,  актовий зал. Початок реєстрації в 

10.30 год.) 

     Просимо фермерів взяти активну участь в роботі Конференції. 

 

    З щирою повагою, голова АФЗЛО Ярослав Кардаш 

Джерело: Асоціація фермерів та приватних землевласників Львівської області  

23 березня у Львові відбудеться звітна Конференція 

«Асоціації фермерів та приватних землевласників 

Львівської області» 
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Джерело: “Дебет-Кредит” 

Фермерське господарство має сад, але земля  

ще не оформлена: чи платити МПЗ 

     ДПС у Житомирській області інформує, що відповідно до Земельного 

кодексу України (ст. 125-126) право власності на земельну ділянку, а також право 

постійного користування та право оренди земельної ділянки виникають з моменту 

державної реєстрації цих прав. 

     Право власності, користування земельною ділянкою оформлюється 

відповідно до Закону України “Про державну реєстрацію речових прав на 

нерухоме майно та їх обтяжень”. 

     З огляду на зазначене, МПЗ визначається за період починаючи з місяця, в 

якому суб’єкт господарювання набув право користування, у тому числі оренди, 

емфітевзису, суборенди на таку земельну ділянку за умови державної реєстрації 

такого права відповідно до законодавства (п. 381.4 ПКУ). 

Рішення НКЦПФР від 06.03.2023 р. № 236 встановлює порядок скликання 

та проведення дистанційних загальних зборів акціонерів. 

Дистанційні загальні збори не передбачають спільної присутності на них 

акціонерів (їх представників) та проводяться шляхом дистанційного заповнення 

бюлетенів акціонерами і надсилання їх до акціонерного товариства через 

депозитарну систему України у відповідності до цього Порядку. 

Їх можуть проводити у випадках, передбачених статутом акціонерного 

товариства, та у інших випадках, передбачених законодавством. 

Загальні збори проводять за рахунок коштів акціонерного товариства.                                       

У разі проведення позачергових загальних зборів акціонерів з ініціативи 

акціонера (акціонерів) витрати на організацію, підготовку та проведення таких 

загальних зборів оплачує (оплачують) такий (такі) акціонер (акціонери), крім 

випадків, якщо за рішенням загальних зборів такі витрати компенсуються самим 

товариством. 

Порядок взаємодії акціонера з депозитарною установою, з якою акціонером 

укладено договір щодо обслуговування рахунку в цінних паперах, на якому 

обліковуються акції товариства, щодо забезпечення участі такого акціонера в 

загальних зборах, регулюється цим Порядком та відповідним договором між 

таким акціонером та такою депозитарною установою. 

Джерело: www.buh.ligazakon.net 

Bизначено порядок організації 

дистанційних загальних зборів акціонерів 
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Джерело: www.ukragroconsult.com 

Яку адресу зазначати в декларації з плати за землю, 

 якщо вона змінилася у зв’язку із зміною назв міста,  

селища, району, вулиці 

У разі зміни адреси місця розташування земельної ділянки у зв’язку із 

запровадженням адміністративно-територіальної реформи (перейменуванням 

назви міста, села, селища вулиці тощо), в колонці 11 розд. І або колонці 12 розд.             

ІІ податкової декларації з плати за землю (земельний податок та/або орендна плата 

за земельні ділянки державної або комунальної власності) (далі - Декларація) 

зазначається інформація щодо адреси місця розташування земельної ділянки на 

підставі правовстановлюючих документів. 

Водночас, у колонках 10 розд. І та 11 розд. ІІ Декларації зазначається код за 

КАТОТТГ адміністративно-територіальної одиниці, на території якої розташована 

земельна ділянка. 

Такий код має бути актуальним, тобто відповідати територіальній громаді, на 

території якої знаходиться земельна ділянка та код якої зазначений у рядку 7 

Декларації. 

У разі зміни назви населеного пункту без внесення змін до 

правовстановлюючих документів у колонках 11 розд. І та 12 розд. ІІ Декларації 

мають зазначатися обидві назви населеного пункту - яка відповідає коду, 

зазначеному у відповідних колонках 10 та 11, а також у дужках стара назва цього 

населеного пункту. 



7 

2023 / № 8 (173) 

Джерело: www.minagro.gov.ua 

Оновлено механізми реалізації грантових програм 

для розвитку садівництва, ягідництва, 

виноградарства в Україні   

     Міністерство аграрної політики та продовольства України презентувало нові 

механізми реалізації грантових програм для розвитку садівництва, ягідництва, 

виноградарства.   

     Юридична особа або ФОП може залучити грант на площу від 1 до 25 га. «Якщо 

заявку подано, до прикладу, на 8 га, але потім с/г виробник вирішив розширитися, він 

може це зробити – для цього потрібно подати заявку на іншу площу та землю з іншим 

проектом, який буде розглянуто. Але гранти можуть бути отримані максимум на площу 

в 25 га», – пояснили у міністерстві.   

     Обов’язковою умовою для участі є створення робочих місць – постійних та 

сезонних. На останні працівники влаштовуються на роботу під час вступу саду у фазу 

товарного плодоношення, яка визначається проектом висадки насаджень, але не 

пізніше п’ятого року після висадки. 

     Ще одна умова – наявність зрошення та водозабору. Для виноградників – ще й 

встановлення шпалер. Мінімальна кількість саджанців на 1 га визначається залежно від 

культури. Сорт культури має бути занесений до Державного реєстру сортів рослин. 

Придатних для поширення в Україні.  

  Заявки, які містять не підписаний розробником проект висадки насаджень, а також 

якщо перевищено заявлену суму компенсації на гектар насаджень, розглядатися не 

будуть. Тобто сума гранту має відповідати площі під насадженнями. До прикладу, 

згідно з проєктом, загальна площа може становити 10 га, а площа під насадженнями – 

9,5 га. Заявки, де сума гранту розрахована на загальну площу, а не під насадження, теж 

не розглядаються. Загалом проєкт має містити в собі  пояснювальну записку, генплан, 

кошторис та паспорт робочого проекту.  

     Документи разом із заявкою подаються через Дію. З Дії заявка потрапляє в 

уповноважений банк, який має перевірити документи протягом п’яти робочих днів. 

Після чого – дані відправляються до Мінагрополітики, яке має 10 робочих днів на 

розгляд пакету документів. Після чого видається наказ про надання чи ненадання 

гранту. У разі отримання позитивного рішення заявник має п’ять днів, щоб укласти з 

банком договір оферти та відкрити рахунок. А далі протягом 30 днів зарахувати на 

рахунок свою частку фінансування. Згідно з останніми змінами, суб’єкт 

господарювання зможе одразу ж вільно користуватися цими коштами, оплачуючи всі 

рахунки, пов’язані з закладкою саду. Якщо заявник отримав відмову у виділенні гранту, 

він має змогу усунути всі недоліки та подати заявку повторно через Дію. 
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Головне управління ДПС у Львівській області інформує, що платник 

податків для розстрочення (відстрочення) грошових зобов’язань (податкового 

боргу) звертається до органу податкової служби за місцем свого обліку або за 

місцем обліку такого грошового зобов’язання (податкового боргу) з письмовою 

заявою встановленого зразка. Рішення про розстрочення (відстрочення) 

грошових зобов’язань (податкового боргу) приймається у межах одного 

бюджетного року. Рішення про розстрочення грошових зобов’язань (податкового 

боргу) на строк, що виходить за межі одного та/або більше бюджетних років, 

приймається керівником (його заступником або уповноваженою особою) 

центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову та 

митну політику. 

При цьому, наголошуємо, що при поданні заяви щодо розтермінування 

податкового боргу до пакету документів необхідно виділити майно для 

реєстрації податкової застави на суму податкового боргу. При поданні заяви 

щодо розтермінування грошового зобов’язання на суму 1 млн грн. - необхідно 

виділити майно для реєстрації податкової застави на суму  1 млн. гривень. 

Звертаємо увагу, що в розділі II Переліку обставин № 1235 «Обставини, 

що є підставою для відстрочення грошових зобов'язань або податкового боргу 

заявника» визначено обставини непереборної сили, дія яких може бути 

викликана винятковими  погодними умовами і стихійним лихом (ураган, буря, 

повінь, нагромадження снігу, ожеледь, землетрус, пожежа, просідання і зсув 

ґрунту, замерзання моря, закриття морських проток, які трапляються на 

звичайному морському шляху між портами відвантаження і вивантаження, інше 

стихійне лихо тощо) або непередбаченими ситуаціями, що відбуваються 

незалежно від волі і бажання заявника (війна, блокада, страйк, аварія). Доказами, 

що підтверджують факт настання (існування) зазначених обставин, є висновок 

Торгово-промислової палати про настання обставин непереборної сили чи 

стихійного лиха на території України. 

Платникам податків для розстрочення  

податкового боргу 
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Джерело: Головне управління ДПС у Львівській області 

     Перелік документів, які подаються для прийняття рішення про розстрочення та 

відстрочення грошових зобов’язань (податкового боргу): 

- Заява (зразок заяви знаходиться в Порядку № 574); 

- До заяви додається економічне обґрунтування, яке складається з: 

переліку обставин, що свідчать про наявність загрози виникнення, накопичення 

або непогашення податкового боргу, і доказів існування таких обставин 

(причина звернення) – згідно постанови Кабінетук Міністрів України від 

27.12.2010 року № 1235 (підписаний керівником/головним бухгалтером, 

скріплений печаткою – на окремому аркуші); 

- графік погашення розстрочених сум (в межах бюджетного року); 

- аналіз фінансового стану (розрахунки коефіцієнтів загрози виникнення або 

непогашення податкового боргу (Кз), (Кп), загальної ліквідності); 

- розрахунки прогнозних доходів платника, що гарантують виконання графіка 

погашення; 

- перелік майна для опису у податкову заставу; 

- копія Балансу на звітну дату і за аналогічний період минулого року 

(наприклад: на 01.01.2022, на 01.01.2023 року); 

- копія Звіту про фінансові результати на звітну дату і за аналогічний період 

минулого року (наприклад: на 01.01.2022 р., на 01.01.2023 року). 

Джерело: Західне міжрегіональне управління Міністерства юстиції 
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Джерело: Західне міжрегіональне управління Державної служби з питань праці  

      Західне міжрегіональне управління Державної служи з питань праці нагадує 

роботодавцям про необхідність проведення атестації робочих місць за умовами 

праці для робітників складів та баз зберігання і постачання пестицидів та хімічної 

продукції, безпосередньо зайнятих навантаженням, розвантаженням і 

складуванням пестицидів. 

     Оскільки з 01.01.2018 року набула чинності Постанова Кабінету Міністрів 

України №479 від 04.07.2017 р. про зміни, що вносяться до «Списків виробництв, 

робіт, професій, посад і показників, зайнятість в яких дає право на пенсію за віком 

на пільгових умовах», затверджені постановою Кабінету Міністрів України від                                    

24 червня 2016 р. № 461. 

     Від цього часу робітники, які працюють на складах та базах зберігання і 

постачання пестицидів та хімічної продукції, безпосередньо зайнятих 

навантаженням, розвантаженням і складуванням пестицидів, користуються правом 

пільгового пенсійного забезпечення, за умови своєчасного проведення атестації 

робочих місць за умовами праці. 

     Керівник повинен ознайомити осіб, які працюють з пестицидами, з 

характеристикою пестициду, особливостями його дії на організм людини, з 

заходами безпеки, виробничої та особистої гігієни. 

     Окрім цього, необхідно проінструктувати робітників по вимогах безпеки під час 

використання пестицидів і правилах пожежної безпеки, ознайомити з заходами 

надання домедичної допомоги у випадках отруєння пестицидами. 

При цьому слід наголосити, що до роботи з пестицидами не допускаються особи, 

яким не виповнилось 18 років, вагітні жінки та годувальниці, а також особи, які 

мають медичне протипоказання. 

     Разом з тим варто зазначити, що підприємство, яке відповідає за проведення 

робіт, повинно забезпечити всіх осіб, що працюють з пестицидами, засобами 

індивідуального захисту, а також аптечками, які необхідні для надання домедичної 

допомоги при отруєнні. 

Роботи з пестицидами:  

про що слід пам’ятати роботодавцю 
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Джерело: Міністерство аграрної політики та продовольства України 
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Важливі аспекти земельного законодавства Польщі 

Микола Грибок, к.т.н., доцент,  

Львівське Братство Пасічників “РІЙ”   

     На ваш розгляд пропонується Закон по впорядкуванню використання землі в 

Польщі, який був прийнятий  11 квітня 2003 року перед вступом Польщі в 

Євросоюз в 2004 році. Країна, яка вступає в Євросоюз, повинна 

гармонізувати своє законодавство з законодавством Євросоюзу, в тому 

числі і в галузі сільського господарства. Для всіх країн Євросоюзу 

маємо єдине законодавство в сфері сільського господарства, а 

відповідне міністерство називається Міністерством сільського господарства та 

розвитку села. проїздиш Євросоюзом, то бачиш залюднені села, впорядковані 

дороги, сфери послуг, школи та зайнятість населення з рівнем життя, 

наближеним до міського. 

     Сільське господарство забезпечує відповідні держави здоровою їжею і 

зберігає якість землі для майбутніх поколінь. Народ держави через бюджет 

держави бюджет Євросоюзу надає дотаційну підтримку фермерам. Це є чиста 

солідарність нації на рівні національної еліти та народу. Таке поняття як 

холдинги в Євросоюзі відсутнє. На часі переглянути Закон про 

використання  землі в Україні і гармонізувати його з законами 

Євросоюзу. 

 

З А К О Н 

від 11 квітня 2003 року 

Про формування системи землеробства 

Стаття 1. Закон визначає правила формування сільськогосподарської системи 

держави шляхом: 

1) удосконалення земельної структури сільськогосподарських господарств; 

2) протидії надмірній концентрації сільськогосподарської нерухомості; 

3) забезпечення сільськогосподарської діяльності в фермерських господарствах 

особами з відповідною кваліфікацією. 

Стаття 2. 

Щоразу, коли в Законі згадується: 

1) сільськогосподарське майно - під ним слід розуміти сільськогосподарське 

майно в у розумінні Цивільного кодексу, за винятком розташованого нерухомого 

майна на територіях, визначених планами просторового розвитку для цілей, 

відмінних від сільськогосподарських; 
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2) сільськогосподарське господарство - сільськогосподарське господарство  у 

розумінні Цивільного Кодексу площею не менше 1 га сільськогосподарської 

землі; 

3) ведення сільськогосподарської діяльності - слід розуміти як ведення 

виробничої діяльності у сільському господарстві у сфері рослинництва або 

тваринництва, включаючи садівництво, виробництво фруктів і вирощування 

риби; 

4) Агентство - мається на увазі Агентство Сільськогосподарської Нерухомості; 

5) землі сільськогосподарського призначення - рілля, сади, постійні луки,  

постійні пасовища, забудовані сільськогосподарські угіддя, землі під ставками та 

землі під ровами. 

Стаття 3. 

1. У разі продажу сільськогосподарського нерухомого майна фізичною особою 

або юридичною особою, відмінною від Агентства, переважне право купівлі 

надається законом орендареві, якщо спільно виконуються такі умови: 

1) договір оренди укладено в письмовій формі і має певну дату та виконувався 

щонайменше 3 роки з цієї дати; 

2) куплена нерухомість є частиною сімейної ферми орендаря або передається в 

оренду сільськогосподарським виробничим кооперативам. 

2. Зміст договору купівлі-продажу сільськогосподарського нерухомого майна 

особою, зазначеною в статті 1 пункт 1, орендар цього майна повідомляється, 

якщо договір найму тривав не менше 3 років з моменту його укладення. 

3. Якщо орендар має переважне право купівлі, передбачене пункт. 1, 

повідомлення, згадане в статті 2, має наслідки, зазначені в положенні Цивільного 

кодексу щодо права переважної купівлі. 

4. У разі відсутності права переважної купівлі, зазначеного в п. 1, або 

невиконання цього права, переважне право купівлі в силу Закону Агентства, що 

діє на користь Державної власності, коли предметом продажу є 

сільськогосподарська земля площею не менше 5 га. 

5. Положення пп. 1-4 не застосовуються, якщо покупцем сільськогосподарського 

майна є: 

1) Покупцем земельної нерухомості є особа, що близька до продавця в розумінні 

положень про господарство з нерухомостями; 

2) Продаж торкається земельної нерухомості, яка внесена членом кооперативу на 

іншого члена кооперативу; 

3) Покупцем земельної нерухомості є кооператив сільськогосподарського 

виробництва в випадку продажу його членом земельної нерухомості, вкладеної 

ним в цей земельний кооператив; 

4) Покупцем земельної нерухомості є орган територіального управління 
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6. Якщо метою переходу права власності на об’єкт сільськогосподарського 

призначення є набуття права до структурної пенсії переважне право надається, 

коли в результаті виконання цього права, умова, зазначена у статті. 6 пункт. 2 

Закону від 26 квітня 2001 р. “Про структурні пенсії в сільському господарстві” 

(Закон. вісник № 52, пункт 539). 

7. Право переважної купівлі, про яке йдеться в статті. 4, не діє, якщо в 

результатом придбання сільськогосподарської власності є розширення сімейної 

ферми, однак на площу не більшу, ніж визначена статті. 5 сек. 1 пункт 2, тобто 

300 га, а придбане сільськогосподарське майно знаходиться в Гміні, в якій 

знаходиться будинок покупця або в сусідній Гміні. 

8. Якщо ціна продаваного нерухомого майна суттєво відрізняється від його 

ринкової вартості, особа з правом переважної купівлі, може протягом 14 днів з 

дня Подання заяви про здійснення переважного права, звернутися до суду для 

вияснення ціни цього майна; 

9. Суд визначає ціну нерухомого майна, зазначеного в пункті 8, при використанні 

способів її визначення, що передбаченні в положеннях про господарство 

нерухомостями; 

Стаття 4. 

1. Якщо перенесення власності земельної нерухомості площею не менше 5 га 

наступає з причини іншої, ніж договір продажу, Агенство, що діє в інтересах 

власності держави, може скласти заяву про набуття цієї власності по цій же 

грошовій ціні; 

2. Якщо грошова оцінка, зазначена в пунктi. 1, зі змісту угоди не випливає, ця 

еквівалентність визначається Агентством за допомогою методів визначення 

вартості нерухомого майна, передбаченого нормативно-правовими актами про 

господарство нерухомостями; 

3. Якщо грошова оцінка, зазначена в пунктi. 1, що випливає зі змісту Договору, 

суттєво відрізняється від ринкової вартості сільськогосподарського майна, то 

використовуємо відповідно   статтю. 3 пункти. 8 і 9. 

4. Прийняття рішень, зазначене в статтi 1, не має використовуватись: 

1) якщо це відбувається внаслідок переходу права власності на об’єкт 

сільськогосподарського призначення із збільшенням сімейної ферми, але на 

поверхню не більше 300 га, як зазначено в ст. 5 сек. 1 пункт 2; 

2) якщо право власності на нерухоме сільськогосподарське майно переходить до: 

а) сільськогосподарського виробничого кооперативу - у разі 

сільськогосподарської нерухомості що є земельним внеском члена цього 

кооперативу, 

б) особи, що близька до продавця, в розумінні положень про господарство 

нерухомостями; 
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3) якщо перенесення власності на сільськогосподарську нерухомість наступає 

відповідно до договору з претендентом на власність, зазначеним у ст. 84 Закону 

від 20 грудня 1990 р про соціальне страхування селян (Закон. Вісник Dz. U z 2008 

r №50 Poz.291.). 

5. Для здійснення повноважень, зазначених у 1, застосовуються положення 

Цивільного кодексу щодо права переважної купівлі. 

Стаття 4а 

Положення статей 3 і 4 використовуються відповідно при перенесенні власності 

сільськогосподарського господарства у випадку, якщо правом першої купівлі, про 

якого йшла мова в статті 3 пункт 1,володіє власник сільськогосподарського 

підприємства. 

Стаття 5. 

1. Фермерське господарство вважається сімейним: 

1) якщо провадиться індивідуально фермером, і 

2) загальна площа сільськогосподарських угідь не перевищує 300 га. 

2. При встановленні площі земель сільськогосподарського призначення, 

зазначених у статті. 1 пункт 2, які є у спільній власності, враховується площа 

земельної нерухомості, що відповідає участі у співвласності таких 

нерухомостей,а у випадку загальної співласності передбачається загальна 

поверхня сільськогосподарської нерухомості, що становлять предмет 

співвласності сільськогосподарського нерухомого майна, а при спільній 

власності враховується загальна площа нерухомого майна 

сільськогосподарського призначення, що є об’єктом спільної власності. 

3. Положення пп. 2 відповідно застосовуються до визначення площі земель 

об’єктів сільськогосподарського призначення, що є об’єктом самостійної 

діяльності або спільної діяльності на підставі умови держави. 

Стаття 6 . 

1. Індивідуальний фермер – фізична особа, про якого мова в статті 5, закону 1 

пункт 1, яка є власником, користувачем земельних угідь,володарем або 

утримувачем сільськогосподарської нерухомості і в яких загальна поверхня 

утримуваних сільськогосподарських угідь не перевищує 300 га,володіє 

кваліфікацією спеціаліста сільського господарства, а також не менше 5 років 

живе в гміні, на території якої знаходиться одна з його нерухомостей, що входять 

до складу фермерського господарства і провадиться ним особисто робота в 

господарстві. 
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Прийнято, що фізична особа: 1) веде фермерське господарство особисто, якщо: 

а) працює в цьому господарстві; 

б)приймає всі рішення щодо сільськогосподарської діяльності в його 

господарстві; 

2) Фізична особа вважається такою, що має сільськогосподарську кваліфікацію, 

якщо: 

а) здобула принаймні базову сільськогосподарську освіту або освіту середню 

або вищу, або 

б) одержала кваліфікаційний титул, або титул професії або професійний титул 

майстра на підприємстві, діяльність якого можна вважати 

сільськогосподарською і має хоча б трирічний стаж роботи в сільському 

господарстві або 

с) вищу освіту іншу від сільськогосподарської і має хоча б трирічний стаж 

роботи в сільському господарстві або закінчені післядипломні навчання в 

області, що пов’язана із сільським господарством або середню освіту іншу від 

сільськогосподарської і працював не менше три роки в сільському господарстві 

або 

d) шкільну освіту, гімназійну освіту або базові основи іншої від 

сільськогосподарської професії освіти і не менше п’ять років роботи в 

сільському господарстві. 

3.За стаж праці, про який йде мова в п.2, визнається час, протягом якого фізична 

особа: 

1) одержувала соціальну підтримку фермерів з боку держави; 

2) провадила сільськогосподарську діяльність в господарстві з площею землі не 

менше 1 га; що була його власністю, довічним утриманням, індивідуальним 

володінням або володінням держави або 

3) була працівником в господарстві на основі договору про працю або договору 

про співпрацю, виконуючи працю, що пов’язана із сільським господарством або  

4) виконувала працю, що пов’язана із сільським господарством в якості члена 

сільськогосподарського кооперативу  

5) відбула стаж, про який йде мова в статті 53 закону 1 з дня 20 квітня 2004 року 

про сприяння в одержанні місць праці.(DzUz2008 r№69 poz 415), що передбачає 

сільськогосподарську діяльність. 

4. При визначенні поверхні сільськогосподарських угідь, про яких йшла мова в 

законі 1,використовуємо положення статті 5 і законів 2 і 3. 
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Стаття 7. 

1. Доказом ведення особистого селянського господарства є декларація власника 

ферми, завірена керівником ферми, війтом (мер, президент міста). 

2. Підтвердженням сільськогосподарської кваліфікації є: 

1) у випадку, передбаченому ст. 6 сек. 3 пункт 1 - сертифікат або диплом 

закінчення школи з отриманням професійного звання або диплома, що 

підтверджує професійну кваліфікацію 

2) у випадку, передбаченому ст. 6 сек. 3 пункт 2 – декларація завірена Війтом 

(мер, президент міста) або сертифікат праці. 

3. Як докази, зазначені в п. 2, також підходять документи, видані 

компетентними органами чи установами держав-членів Європейської 

економічної зони. 

4. Підтвердженням місця проживання є документ, що посвідчує особу, та 

реєстрація на постійне місце проживання в розумінні положень про облік 

населення i ідентифікаційні картки. 

5. Підтвердження виконання зазначеної умови: 

1) у статті 5 сек. 1 пункту 1 щодо площі земель сільськогосподарського 

призначення є заява покупця або право першої відмови; 

2) у статті 5 сек. 1 пункт 2 є заявою покупця або має право перша відмова, 

завірена Війтом (мер, президент міста). 

6. При укладенні договору, в результаті якого відбувається перехід права 

власності сільськогосподарського майна, покупець зобов’язаний надати докази, 

по зазначених у 1, 4,5,9, або подання декларації про неможливість виконання 

умов,зазначених в пунктах в статтях 5 і 6.  У цій декларації має бути вказана 

загальна площа та місцезнаходження сільськогосподарського майна,покупець 

якого є власником, власником безтерміновим, утримувачем або одноосібником. 

7. Докази, зазначені в  п 1-5, і 9, в статутах, виданих на підставі 8 пункт 5 а 

також свідчення, про яке йде мова в 6, стануть додатками до договору, тоді 

наступає перенесення власності cільськогосподарської нерухомості 

Стаття 8. Міністр Сільського господарства та розвитку села описав в своєму 

розпорядженні: 

1) перелік напрямів навчань в університетах,закінчення навчання в яких дає 

підстави твердити про одержання вищої сільськогосподарської освіти; 

2) перелік професій, якими займається людина,будуть визнані за середню  

сільськогосподарську освіту або сільськогосподарську базову освіту; 
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3) зміст післядипломних навчань з точки зору визнання цих навчань 

післядипломними повинен бути пов’язаний з сільським господарством; 

4) перелік кваліфікаційних посад, професійних посад, посад майстра в 

діяльності, що може бути визнана як діяльність сільськогосподарська; 

5) особливості доказів, що підтверджують сільськогосподарську кваліфікацію; 

про які йде мова в статті і 6, параграф 2, пункт 2. 

9) доказами, що підтверджують сільськогосподарську кваліфікацію, можуть 

бути також відповідні документи, видані відповідними органами або 

інститутами держав, членів Європейського Союзу або Швейцарської 

Конференції. 

Стаття 8. 

1) сільськогосподарська нерухомість, здобута на підставі статті 3, пункт 4 і 

статті 4 входять в склад сільськогосподарської власності Казначейства Держави; 

2) нерухомість, про яку йде мова в статті 1,знаходиться з дня входження до 

складу сільськогосподарської власності Казначейства Держави, знаходиться у 

володінні інших осіб 

на підставі договорів, залишається далі у володінні цих осіб на тимчасових 

умовах до часу заключення з Агенством нових договорів; 

3) якщо нові договори не будуть заключні протягом року з дня входження 

нерухомості в склад сільськогосподарської власності в Казначейство Держави 

короткотермінові договори втрачають силу. 

Стаття 9. 

1) юридичні кроки, які виконувались поза змістом Закону або без повідомлення 

претендента про право першої купівлі або без повідомлення Агенства в 

випадку, що описаний в статті 4 уст.1, вважаються недійсними; 

2) з причинами, про твердження неважливості юридичної дії, що описані статті 

1, крім осіб, що мають юридичний інтерес,може виступити Агенство. 

Стаття 18. 1 Оскільки в попередніх дописах йшла мова про “Агенство 

сільськогосподарської власності Казначейства держави», в подальшому це слід 

розуміти як «Агентство сільськогосподарської нерухомості”. 

3) З дня входження в життя даного закону Агенство сільськогосподарської 

нерухомості cтає юридичним наступником Агенства сільськогосподарської 

власності Казначейства держави. 

Стаття 19. Закон входить в життя після трьох місяців з дня опублікування за 

винятком статті 7 пункт 3, який наьуває чинності з дня одержання Польщею 

членства в Європейському Союзі. 
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Джерело: Департамент агропромислового розвитку Львівської ОДА 

Овочівникам Львівщини 

повернуть половину вартості 

сертифікованого насіння овочів                         

із обласного бюджету  

     У 2023 році суб’єкти підприємництва, які займаються вирощуванням овочевих 

культур мають можливість отримати відшкодування за придбане та висіяне у 

поточному році сертифіковане насіння овочів за програмою підтримки та розвитку 

сільського господарства у Львівській області на 2021-2025 роки, яка вже розпочала 

діяти. Про це повідомляють у департаменті агропромислового розвитку Львівської 

облдержадміністрації.  

    За умовами програми відшкодування надається на придбане та висіяне у 

поточному році сертифіковане насіння не нижче першої репродукції або першого 

покоління гібриду овочевих культур відкритого грунту: капусти (білокачанної, 

броколі, брюсельської, цвітної), столового буряку, моркви, цибулі, гарбузів, 

кабачків, патисонів, баклажанів, огірків, помідорів, перцю, кукурудзи цукрової у 

розмірі до 50 відсотків його вартості, але не більше 50,0 тис. грн одному суб’єкту 

підприємництва. Окрім насіння овочів аграрії можуть відшкодувати вартість 

насіння гречки, проса, олійного льону, квасолі, гороху всіх видів, вики, бобів, 

гірчиці, редьки олійної. 

     Приймання документів передбачено до 15 червня після подання звітності про 

завершення посіву культур (форма 4-сг). 

     Фінансова підтримка не надається суб’єктам підприємництва, які: 

     - визнані банкрутами або щодо яких порушено справу про банкрутство; 

     - перебувають у стадії припинення підприємницької діяльності; 

      - подали завідомо недостовірні відомості та документи; 

    - мають протерміновану більше як шість місяців заборгованість з платежів, 

контроль за справленням яких покладено на органи ДПС. 

     Детальніше з умовами участі у програмі, переліком та зразками документів 

можна ознайомитись за посиланням: https://loda.gov.ua/services/programs/18190  

     Перелік організацій, які займаються сертифікацією насіння вітчизняної та 

зарубіжної селекції та у яких можна придбати сертифіковане насіння овочів 

розміщений у Реєстрі сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал за 

посиланням: https://griml.com/zybz1 

     У разі виникнення додаткових питань звертатися до департаменту за 

контактними номерами: (032) 255-50-62, (066) 718 09 18. 
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https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Floda.gov.ua%2Fservices%2Fprograms%2F18190&h=AT3qRWR5F_4UNcAxcShtJA4RiY_R2WxsyuF9wekk7TVReiSMuGgkU-uFh4UR2CKw6x3vPGcBdh_uucJliLeiKaK-F55Lsp1OaMUgkPWCZRorrIrb6wvsf5B4p6DQiOT39ZgG_fZgMs1D72ThVIIi&__tn__=-UK-R&c[0]=AT2O70rlsuztVqAkuCWQcQtcaQAMcXRtA-WuSWefvKpejd5JXxkYQ4CbBt0dFAznox6m10pHr8uIjvU0xPjZG4eHtsYKRho2FukybJ18GmnxPnDmHaFN6vH8B3UwuIM_OO0knBx1CFfTwUdYH7cCTX92kakjvQTLHaP6Nl3XoMdcP0DLjlwsjy1Y9x3-SbpUbZShe0c-fPDcpMkjynOv4gFRZhWN45fCYyNw
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Floda.gov.ua%2Fservices%2Fprograms%2F18190&h=AT3qRWR5F_4UNcAxcShtJA4RiY_R2WxsyuF9wekk7TVReiSMuGgkU-uFh4UR2CKw6x3vPGcBdh_uucJliLeiKaK-F55Lsp1OaMUgkPWCZRorrIrb6wvsf5B4p6DQiOT39ZgG_fZgMs1D72ThVIIi&__tn__=-UK-R&c[0]=AT2O70rlsuztVqAkuCWQcQtcaQAMcXRtA-WuSWefvKpejd5JXxkYQ4CbBt0dFAznox6m10pHr8uIjvU0xPjZG4eHtsYKRho2FukybJ18GmnxPnDmHaFN6vH8B3UwuIM_OO0knBx1CFfTwUdYH7cCTX92kakjvQTLHaP6Nl3XoMdcP0DLjlwsjy1Y9x3-SbpUbZShe0c-fPDcpMkjynOv4gFRZhWN45fCYyNw
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fgriml.com%2Fzybz1&h=AT1VItBPA7K-xvUwD4oHamnFZCE5URWHf6HCksmSv1J61Z1U5WMHIallhk6Whgxo7l_uGzo-ZOi61tCrSEUufz2DiU-vKD-aW0ZW0HgQRCpZIgKE7vISBT5kHKFQpuNV7aFYyW1omGqGtjYEWFza&__tn__=-UK-R&c[0]=AT2O70rlsuztVqAkuCWQcQtcaQAMcXRtA-WuSWefvKpejd5JXxkYQ4CbBt0dFAznox6m10pHr8uIjvU0xPjZG4eHtsYKRho2FukybJ18GmnxPnDmHaFN6vH8B3UwuIM_OO0knBx1CFfTwUdYH7cCTX92kakjvQTLHaP6Nl3XoMdcP0DLjlwsjy1Y9x3-SbpUbZShe0c-fPDcpMkjynOv4gFRZhWN45fCYyNw
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fgriml.com%2Fzybz1&h=AT1VItBPA7K-xvUwD4oHamnFZCE5URWHf6HCksmSv1J61Z1U5WMHIallhk6Whgxo7l_uGzo-ZOi61tCrSEUufz2DiU-vKD-aW0ZW0HgQRCpZIgKE7vISBT5kHKFQpuNV7aFYyW1omGqGtjYEWFza&__tn__=-UK-R&c[0]=AT2O70rlsuztVqAkuCWQcQtcaQAMcXRtA-WuSWefvKpejd5JXxkYQ4CbBt0dFAznox6m10pHr8uIjvU0xPjZG4eHtsYKRho2FukybJ18GmnxPnDmHaFN6vH8B3UwuIM_OO0knBx1CFfTwUdYH7cCTX92kakjvQTLHaP6Nl3XoMdcP0DLjlwsjy1Y9x3-SbpUbZShe0c-fPDcpMkjynOv4gFRZhWN45fCYyNw
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fgriml.com%2Fzybz1&h=AT1VItBPA7K-xvUwD4oHamnFZCE5URWHf6HCksmSv1J61Z1U5WMHIallhk6Whgxo7l_uGzo-ZOi61tCrSEUufz2DiU-vKD-aW0ZW0HgQRCpZIgKE7vISBT5kHKFQpuNV7aFYyW1omGqGtjYEWFza&__tn__=-UK-R&c[0]=AT2O70rlsuztVqAkuCWQcQtcaQAMcXRtA-WuSWefvKpejd5JXxkYQ4CbBt0dFAznox6m10pHr8uIjvU0xPjZG4eHtsYKRho2FukybJ18GmnxPnDmHaFN6vH8B3UwuIM_OO0knBx1CFfTwUdYH7cCTX92kakjvQTLHaP6Nl3XoMdcP0DLjlwsjy1Y9x3-SbpUbZShe0c-fPDcpMkjynOv4gFRZhWN45fCYyNw
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fgriml.com%2Fzybz1&h=AT1VItBPA7K-xvUwD4oHamnFZCE5URWHf6HCksmSv1J61Z1U5WMHIallhk6Whgxo7l_uGzo-ZOi61tCrSEUufz2DiU-vKD-aW0ZW0HgQRCpZIgKE7vISBT5kHKFQpuNV7aFYyW1omGqGtjYEWFza&__tn__=-UK-R&c[0]=AT2O70rlsuztVqAkuCWQcQtcaQAMcXRtA-WuSWefvKpejd5JXxkYQ4CbBt0dFAznox6m10pHr8uIjvU0xPjZG4eHtsYKRho2FukybJ18GmnxPnDmHaFN6vH8B3UwuIM_OO0knBx1CFfTwUdYH7cCTX92kakjvQTLHaP6Nl3XoMdcP0DLjlwsjy1Y9x3-SbpUbZShe0c-fPDcpMkjynOv4gFRZhWN45fCYyNw
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fgriml.com%2Fzybz1&h=AT1VItBPA7K-xvUwD4oHamnFZCE5URWHf6HCksmSv1J61Z1U5WMHIallhk6Whgxo7l_uGzo-ZOi61tCrSEUufz2DiU-vKD-aW0ZW0HgQRCpZIgKE7vISBT5kHKFQpuNV7aFYyW1omGqGtjYEWFza&__tn__=-UK-R&c[0]=AT2O70rlsuztVqAkuCWQcQtcaQAMcXRtA-WuSWefvKpejd5JXxkYQ4CbBt0dFAznox6m10pHr8uIjvU0xPjZG4eHtsYKRho2FukybJ18GmnxPnDmHaFN6vH8B3UwuIM_OO0knBx1CFfTwUdYH7cCTX92kakjvQTLHaP6Nl3XoMdcP0DLjlwsjy1Y9x3-SbpUbZShe0c-fPDcpMkjynOv4gFRZhWN45fCYyNw
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Джерело: Інститут сільського господарства Карпатського регіону НААН 

Стан посівів сільськогосподарських культур                        

та метеорологічна ситуація  

у Львівській області на 15 березня 2023 року 

     У період з 9 до 15 березня продовжувала утримуватися надзвичайно тепла 

погода. Починаючи з 8 березня, середньодобові температури повітря набули 

значень, вищих за біологічний мінімум, однак 11‒12.03 спостерігали їх значне 

зниження. Отож середньодобові температури повітря знаходилися в межах 

0,9‒9,5 °С і на 0,8‒10,3 °С перевищили кліматичний показник (-1,7 °С у І та          

0,1 °С у ІІ декадах березня). Максимальна температура повітря дорівнювала              

16,5 °С (10.03), мінімальна ‒ -1,8 °С (12.03). 

     Опади в вигляді мокрого снігу та дощу випали в кількості 11,9 мм.  

     11 березня утворився сніговий покрив, який зійшов наступної доби впродовж 

дня. Ґрунт під озимими зерновими сильно зволожений. 

     У І декаді березня середньодобова температура повітря становила                            

2,5 °С й перевищила норму на 4,2 °С. Опадів випало 9,4 мм (63 % від норми). 

Стан посівів. Відновлення весняної вегетації залежить від перебігу 

середньодобової температури повітря: з настанням температури вище  3‒5 °С 

озимі починають вегетувати, при перепадах температури в сторону зниження 

протікання вегетації може бути малоактивним і непомітним для оцінки. Крім 

того, нова тканина має відрости на 1 см.  

     Слід наголосити, що озимі, посіяні в надто пізні строки, не мають достатнього 

фазового розвитку. Вони не розкущені та не сформували вторинної кореневої 

системи. Раннє відновлення вегетації (до 27.03) сприяло б весняному кущінню та 

утворенню вузлових коренів. За умов пізньої весни (після 3 квітня) стратегія 

росту й розвитку рослин пшениці озимої буде спрямована на виживання. Навіть 

за оптимального та високого рівня мінерального живлення такі рослини не 

сформують вузла кущіння та вторинних коренів.  

https://superagronom.com/media/news/o-o-w/00/11/11027/cherries-3438599_1920-27209.jpg
https://superagronom.com/media/news/o-o-w/00/11/11027/cherries-3438599_1920-27209.jpg
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Пропозиція  насіннєвої картоплі сортів 

європейської селекції                                          

для агровиробників  

     Контінентал пропонує до реалізації насіннєву картоплю сортів європейської 

селекції: 

     - Рів’єра — унікальний ультраранній високоврожайний сорт столового 

призначення (еліта, перша та друга репродукції); 

     - Арізона — високоврожайний ранній сорт столового призначення з великими 

бульбами (еліта, перша репродукція); 

     - Карелія — середньоранній, високоякісний столовий сорт картоплі з чудовим 

смаком (еліта); 

     - Опал — високоврожайний середньостиглий чипсовий сорт (перша 

репродукція); 

    - Коломба — дуже ранній столовий сорт (еліта, перша репродукція). 

     Садивний матеріал отриманий від вирощування імпортованої з Нідерландів та 

Німеччини картоплі класів супереліта та еліта. Продукція вирощена з 

дотриманням технологічних процесів виробництва насіннєвої картоплі і 

відповідає вимогам якості згідно ДСТУ 4013-2001. Ліцензованим виробником 

насіння є ТзОВ «Агро ЛВ Лімітед». 

     Зберігання здійснюється у спеціалізованих картоплесховищах з дотриманням 

відповідних температурних режимів та умов вологості повітря. 

     Мінімальний об’єм замовлення — 1 т. При замовленні товару більше 20 т 

надаються знижки. Фасування: біг-бег (1 т) або сітка (20 кг). 

     Адреси складів: Львівська область, с. Вирів, вул. Центральна, 62 / 

Тернопільська область, с. Васильківці, вул. Незалежності, 68а. 

     Пропозиція дійсна до 1 квітня 2023 року. 

     Контактна інформація: +38 067 471 13 62; lesia.pasevych@cfg.com.ua 

 

Джерело: www.cfg.com.ua 

https://superagronom.com/media/news/o-o-w/00/11/11027/cherries-3438599_1920-27209.jpg
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РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ ВИДАННЯ:   

МУЗИКА П.М. – ГО “ЛЬВІВСЬКА АГРАРНА ПАЛАТА” (ГОЛОВА РЕДКОЛЕГІЇ);  СТЕФАНИШИН І.М. – ТОВ “РСП “ШУВАР”  (ЗАСТ. ГОЛОВИ РЕДКОЛЕГІЇ);                                              

ВУЙЦИК І.М. – ГО “ЛЬВІВСЬКА АГРАРНА ПАЛАТА” ; ГОНЧАРЕНКО Л.В. – ДЕПАРТАМЕНТ АГРОПРОМИСЛОВОГО РОЗВИТКУ ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ 

АДМІНІСТРАЦІЇ; CОЛОМОНКО Д.О. – ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ ТА БІОТЕХНОЛОГІЙ ІМЕНІ С.З. ГЖИЦЬКОГО  

(ВИПУСКОВИЙ РЕДАКТОР).  

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ : М. ЛЬВІВ, ВУЛ. ЗАЛІЗНИЧНА, 16, 2-Й ПОВ., ТЕЛ./Ф. +38 (032) 294-84-03,  + 38(067) 803-60-32.   ПЕРІОДИЧНІСТЬ ВИДАННЯ: ДВА РАЗИ НА МІСЯЦЬ  .  

ПОБАЖАННЯ ТА ЗАУВАЖЕННЯ ДО ЗМІСТУ ЕЛЕКТРОННОГО ІНФОРМАЦІЙНОГО БЮЛЕТЕНЯ «ВІСНИК АГРОФОРУМ»  ПРОСИМО НАДСИЛАТИ НА E-MAIL: 

LVIVAGRI@GMAIL.COM 
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Жінки-фермерки мають змогу  

пройти навчання  

та отримати грантову підтримку 

     Міжнародна сільськогосподарська науково-дослідницька компанія                              

Corteva Agriscience оголосила про проведення освітньо-грантової програми для 

жінок-фермерок TalentA-2023 задля зміцнення та розвитку жіночого фермерства 

в умовах повномасштабної війни, яку росія розв’язала проти України.  

     Навчальний хаб охоплюватиме широкий спектр тем з управління бізнесом, 

враховуючи виклики, які постали у зв’язку з війною, та матиме 4 блоки: 

-Агросектор. Стан та перспективи агросектору в Україні та світі: огляд ситуації 

в економіці України та агросекторі зокрема, сучасні практики та інноваційні 

рішення для агробізнесу. 

-Управління бізнесом: адаптація та розвиток бізнесу в умовах кризи, управління 

персоналом, фінансовий менеджмент та бюджетування. 

-Реалізація продукції: нові канали збуту, продаж у соціальних мережах. 

-Соціальна відповідальність: розвиток бізнесу через впровадження соціальної 

відповідальності задля розвитку громади. 

     Учасниці, які успішно завершать навчання у програмі, отримають 

можливість взяти участь у конкурсі та позмагатися за гранти від компанії 

Corteva Agriscience для розвитку власного бізнесу та соціальної підтримки 

громад. Реєстрація триватиме до 30 травня 2023 року 

     Для участі необхідно зареєструватись за посиланням: bit.ly/3mENlqf 

Джерело: Corteva Agriscience  

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fbit.ly%2F3mENlqf%3Ffbclid%3DIwAR2QODvYAE_2bf1KPPHRuCPEP1ZTtcujrBgPgGpQyofN5K5eRCSvZir60hM&h=AT07USztEH0wDA9DTkyS1jhxqSkwyGR840pvHYld2roUCfaR3Dk00UaEaIGInzSggeQlatLJaa3T-lftedILryEcqlRLXinsOjsgwDqSe0EPzkImHUEJgiFP2h_Yu3Bb0jRL&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT1UGicN-zTum0AaOngthhLaLxKSJe5mehCvgx6JA2tVU17NZzvBaHDHE5oQJG26fe3ycwZLvyMnTnEKYbzxYjgLNc-la7Ca1xZlz5SUfr48Na_vw9OIgLsyqH2IzZGqv2tBhwOa_gaNjf0toKre3eymJtuRVGh9ldzZzpYMEqbJO0phQ-SmdcOGSO8cNVXQ5-BvP-6sTnTd
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fbit.ly%2F3mENlqf%3Ffbclid%3DIwAR2QODvYAE_2bf1KPPHRuCPEP1ZTtcujrBgPgGpQyofN5K5eRCSvZir60hM&h=AT07USztEH0wDA9DTkyS1jhxqSkwyGR840pvHYld2roUCfaR3Dk00UaEaIGInzSggeQlatLJaa3T-lftedILryEcqlRLXinsOjsgwDqSe0EPzkImHUEJgiFP2h_Yu3Bb0jRL&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT1UGicN-zTum0AaOngthhLaLxKSJe5mehCvgx6JA2tVU17NZzvBaHDHE5oQJG26fe3ycwZLvyMnTnEKYbzxYjgLNc-la7Ca1xZlz5SUfr48Na_vw9OIgLsyqH2IzZGqv2tBhwOa_gaNjf0toKre3eymJtuRVGh9ldzZzpYMEqbJO0phQ-SmdcOGSO8cNVXQ5-BvP-6sTnTd
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